



民族医药发展论坛召开

<http://www.firstlight.cn> 2010-11-08

近日，以“传承保护、创新发展”为主题的民族医药发展论坛召开，与会专家一致强调，发展民族医药应遵循自身规律。

本次论坛设立“中医、民族医发展战略研究”、“中医及针灸的文化遗产与保护”、“民族医药现代研究”为主题的三个分论坛进行学术交流。代表们围绕挖掘和整理各少数民族有效方药，抢救和保护民族医药中濒临失传的特色诊疗技术以及传统民族医药的现代化研究等问题展开讨论。

与会专家一致认为，面对民族医药发展过程中出现的各种问题，要尊重民族医药发展的自身规律，不要简单地用中医或西医的模式去改造、提升、规范民族医药理论;对没有理论，只有一些用药治病知识或经验的民族医药，不应生搬硬套地去完善或建立理论体系;要逐步将傣医药、彝医药建成国内具有代表性和有较大学术影响力的民族医药，加强对特有少小民族医药文献资料与民族医疗特色诊疗技术、单验方和临床治疗方案的发掘、整理研究。必须坚持医药结合的原则，在民族医药研究中必须避免“重药轻医”现象，在收集有效方药的同时，必须关注对各少数民族临床诊疗经验和特殊有效的临床技能、技法的收集整理，保证民族医药继承发展的完整性。在民族药研究开发方面，要重视和支持对有效的民族药单方和验方的复方研究，开发出一批具有自主知识产权的民族药新药。

[存档文本](#)